

对当今流行的国际高档日用瓷生产工艺,高温素烧、低温釉烧进行了试验,取得了较好的效果。

传统颜色釉用于高档日用瓷装饰工艺通过省级新产品鉴定。
(余根春、张继安)

陶瓷销售

江西省陶瓷销售总公司

【概述】年内,江西省陶瓷销售总公司认真贯彻江西省供销社直属企业工作会议精神,始终围绕企业改制和稳定,做好各项工作。

公司受资产变现的制约,改制时间延长,许多遗留问题和债权债务无法解决。公司改制采取了分步到位的措施,虽有利于企业的平稳过渡,但也相应加大了改制成本。为此,公司加大处置资产的力度:一是抓紧与市土地储备中心的谈判,就公司机关大院拆迁补偿问题达成初步协议;二是通过拍卖公司公开拍卖公司位于曙光路的临街店面,所得资金全部用于企业改制,解决债务等遗留问题。

维护职工利益,维护企业稳定。公司131名退休职工养老金虽已进入社会化发放,但原已享受的政策性补贴未列入统筹,依然由企业承担,按月发放。企业改制后,新的股份公司不可能继续发放养老金,对此,退休职工情绪很大。公司领导非常重视这一情况,多次研究,千方百计筹措资金,经请示省供销社领导同意,决定对退休职工按月实际享受的政策性补贴,一次性给予5年的补偿,并主动召集老同志座谈,通报公司改制情况和对政策性的意见,得到老同志的理解和支持,避免了老同志集体上访事件。

7月下旬,省供销社财会审计处对公司2001年至2004年6月的财务状况及资产处置、改制资金使用情况进行了审计。在审计过程中,审计人员对公司在资产处置方面取得的成绩作了充分肯定,并认为公司各种款项的支付和开支事实清楚,手续齐全,改制资金使用合理,并对公司今后工作提出了指导性意见。
(邱建新撰稿)

陶瓷研究

中国轻工业陶瓷研究所

【项目研究取得一定成效】2004年,中国轻工业陶瓷研究所深刻理解“科学发展观”的内涵,以加速发展为导向,以实干兴所为已任,立足岗位,扎实工作,改善了环境,夯实了基础,增强了后劲,圆满完成了年初制定的工作目标任务。全年在研项目六项,其中五个材料方面的部、省项目均取得不同程度的效果,“原位合成纳米增强氧化铝陶瓷研究”已结题,并从网上上报了验收技术报告,“高性能镁铝尖晶石复合陶瓷材料的研究”试制出的系列“特种坩埚”送上海跃龙新材料股份公司和昆山晶丰电子公司作了承烧试验,效果良好,“稀土改性氧化铝陶瓷研究”已基本完成,“包覆合成高强度低膨胀陶瓷材料及产品的研究”正式启动运作,“凝胶注模成型工艺的研究”扩展到压电陶瓷的成型中,解决了厂家需要解决的材质不均匀问题。

在搞好纵向课题研究的同时,围绕市场开展横向合作,先后与广东肇庆高科企业合作“工业陶瓷坩埚的开发”、与福建高新技术陶瓷产业基地合作“高级细瓷系列开发”,与安庆石化公司合作“气化轻烃类石油的应用研究”等均取得成效。特别是“气化轻烃类石油的应用”已同合作单位在景德镇筹建推广站,经多家瓷厂试烧,一致反映是理想的陶瓷窑炉气体燃料,具有低硫、无杂质、高热值、低成本、效果好等特点。

【加快高档艺术礼品瓷设计制作的步伐】2004年,先后利用“三八”妇女节、“五四”青年节、所庆50周年等机会组织集体创作活动,为技艺人员提供了切磋技艺、相互学习,取长补短的机会,活跃了创作氛围,激发了创作热情,作品质量明显提高,参加杭州世博会展评时有4件作品获奖,其中1金2银1铜,在上海世博会上也有1件作品获金奖。还抓住景德镇千年华诞机遇开发了“亲情”耐热煲、“金童玉女”瓷娃、“雄风”瓷雕、“富贵长春图”艺术瓷板等礼品瓷,进入市场普遍受到欢迎。